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Tárgyalások vég nélkül!
A kiegyezés ügye,

Szterényi Bécsben.

Az uj rendben is Ausztriában 
intézik Magyarország nagy politi­
káját s ba az osztrák kormány 
tagjai hébe-korba lenéznek is hoz­
zánk, a döntő tárgyalások szín­
helye: Becs. A legutóbbi budapesti 
tárgyalások után hire futott, hogy 
miután az osztrák kormány ragasz­
kodik a hosszú lejáratú szerződés- 
hez, a magyar közvélemény pedig 
tántorithatailanul követeli az önálló 
vámterület törvényes életbelépteté­
sét, a megállapodás lehetetlenné 
vált.

Nem lehet ebből másra követ­
keztetni, hogy a magyar Ausztriá­
val többé nem tárgyal, hanem a 
parlament elé lép, jelentést tesz a 
történtekről s az országgyűléssel 
egyetértőén hozzá fog az önálló 
berendezkedés megvalósításához.

Ezzel szemben pedig a magyar 
kormány tagjai összeültek tanács­
kozásra és elhatározták, hogy újra 
tárgyalnak. Szterényi József keres­
kedelmi államtitkárt delegálták a 
tárgyalásra és Szterényi ma ismét 
Bécsben van. Egészen mellékes,

hogy a magyar félhivatalosok mit 
újságolnak Szterényi mai tárgya­
lásáról.

Az osztrák kormány ragaszko­
dik a busz esztendős kiegyezéshez s 
ha követelését elejti, elveszett ő 
maga is, A magyar kormány részé­
ről Wvkerle Sándor mindent elkö­
vetett, hogy a függetlenségi- és 
negyvennyolcas párt tagjait a hosszú 
kiegyezés eszméjének megnyerje, 
de erre a végzetes lépésre a íüg- 
getlensógi-párt nem kapható.

Bécsben is, Budapesten is azon 
gondolkodnak a kiegyezési politi­
kusok, hogy aj format találjanak a 
hosszú lejáratú kiegyezésre. Valami 
olyat, amely lényegében mégis csak 
hozzá láncolna Ausztriához. Ezért 
az alkudozás. Az alkudozás Ausz­
tria érdekét szolgálja, nem a mién­
ket. Végre mégis csak elég volt 
belőle . . .

POLITIKAI HÍREK.
A miniszterelnök húsvéti szünete.

A kormány tagjainak legnagyobb része már 
megkezdte a húsvéti szabadságul ; a legtöbbje 
már el is utazott Budapestről. Wo.erte uii- 
uiszterelüuk még a fuvarosban időzik, de 
még a hét folyamán Dánosra utazik rövid 
tartózkodásra. A kabinet több tagja a dél­
vidéken tölti a szabadságot. Günther igaz- 
ságügyminiszter a Riviérára, Darányi és 
Appon.yi miniszterek pedig Abbáziába utaz­

Az udvarló levelei.
A szép Vilma asszonynak, hiszen is­

merik 6t a korzóról, igy szólott egy nap .n 
az 6 kedves és mindenek lelett nagyon iur-
fangos Aladárja: .... ,

— Te Vilmuska! Fogadjunk, bogy én 
nem sokára meg fogom Írni a férjednek, 
hogy hol, mely órában találkozunk és fo­
gadni merek, hogy . . .

— Hogy . . .?
- Hogy nevetni fog rajta és semmibe

se veszi 1 , ,
Vilma asszony, aki ismerte a féltékeny

urát, megijedt .
— Ne tedd, mert ha nem sikerül, bor­

zasztó dolognak nézünk elébe ...
Aladár jelentősen mosolygott és magá 

hoz ölelte az aggódó, remegő asszonyt.
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tak. Kossuth Ferenc betegsége miatt a fő­
városban marad.

Egy hét múlva a Vilma asszony férje 
a következő levélkét kapta:

Tisztelt uraml
Az ön neje holnap délben a Széohónyi- 

utca 4804. sz. a találkozni fog egy úrral. 
Intézkedjék.

Egy ismeretlen jóbarátja.
A férj a mondott órában meg is jelent 

a randevü-helyen, de a 4804 sz. alatt üres 
telek volt. — Dühösen léit buzi.

A második hólen ismét beállított a kel­
lemes levélke:

Tisztelt uram !
A mu'tkor tévedtem. 1804-et akartam 

Írni. De még nincs későn; holnap délután 4 
órakor a nevezett utca sarka előtt lesz ta­
lálkozó.

Gyorsírói! ünnepe.
Kiállítás.

Kevesen tudják — és akik tudják sem 
sokat gondolnak vele — hogy a gyorsírás 
a mai csekély eherjed ségo mellett is, mi­
lyen fontos szerepet tolt be. Sokan azt hi­
szik, hogy ha maid idővel a gyorsírás szé­
lesebb rétegeket foglal el a maga számára, 
jobban eltoijvd és ált dánossá válik, veszí­
teni fog fontosságából. Ezek bizony nagyon 
csalódnak és téves lévén a kiindulási pont: 
helytelen következtetéshez jutnak. Nem ab­
ban áll a gvorsiiás célja, hogy mint „külön­
legesség“ hamson, hanem abban, hogy az 
emberi műveltség fejlődésének, mint egyik 
fontos eszköze szerepeljen. Akik az előbbi 
téves álláspontok vannak, azok nem veszik 
komolyan a gyorsírást, nem foglalkoznak 
"vele és sajnos nincs más módin k, hogy 
őket helytelen felfo ásukrul fehilagositsuk, 
mint az, hogy ajánljuk, tanuljak meg a 
gyorsírást, ismerjék meg azt közelebbről és 
akkor meglátják majd maguktól az igazat I

Minél inkább tágul az a kor, amely­
nek a gyorsírás a k /ópponija, annál inkább 
fogják érez i a körből kim irailotluk annak 
óriási erejét, azt az erőt, amelylyeJ az ókét 
majd visszaszorít ja. Lesz idő, mikor az 
egyén műveltsége épp oly szorosaim hozzá 
fűződik a gyorsíráshoz — vagy megfordítva 
— mint ma a rendes Íráshoz, vagyis épp 
oly előfeltétele lesz a gyorsírás minden 
tudásnak, mint ma a rendes Írás.

Ez idő azonban meg nagyon messze 
van. De hogy mindenmip nagy lépéssel

A kikupós menyecske ura vórboborult 
szemekkel tette zsebre a levelet és megin­
dult másnap keresni az utca sarkát, de hiába. 
Újból bosszúsan tért haza, ahol már a har­
madik leve! várta :

Tisztelt uram I
Becses neje holnap délután a lakáso­

mon lesz.
Hegedő-utca 19., I. emelet.

A férj elolvasta a nehány sort és ne­
vetve adta át a feleségének a levelet:

— Nézd drágám! Valaki be akar 
csapni ... és az ostoba azt hiszi, hogy be­
ugróm neki l

Ő nagysága szintén elolvasta és bizo­
nyos idegességgel gyűrte zsebre a furfangos 
Aladár sikerült osiuyóuek tanúságát.

Parttiie vétel folytán!
rendkívül olcsón Arusittatnak el.

Sí? Neumann Testvéreknél
mint gyermek cipők ---- - Del récén, a „Tisza palotádban.
_ Xavaezl njdon«<li|o:iK naponta érkexneki

menyasszonyi ékszerek, 
divatos köves gyűrűk, ka­
rika és csüngés fülbevalók 
nyakláncok, szivek slb.

legolcsóbban kaphatók

ROSE DEZSŐ
ékszerésznél,

Pebrecef? 
Piac-útca 55. sz.

m
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közeledünk hozzá, kitetszik onnan Is, hogy 
m gyorsírna tudományát és művészetét ná­
lunk is — hogy csak egy pár nagy nevű 
férfiút említőitek, eltekintve a kiváló szak­
tekintélyektől — nem kisebb emberek, mint 
báró Banff y Detaő, Günther Aulai, gróf 
Apponyi Albert etb. veszik pártfogásukba 
és ezért áldozatot hozni sem rettennek 
Vissza. *

Nőm akarok most részletesebben kiter- 
jesakední arra, hogy a t olvasó közönség, 
— a nélkül, hogy tudná — mi minden kö­
szönhet a gyorsírásnak a jelenben is, nem 
akarom bizonyítani, bogy müven nagy ha­
ladhat fog az jelentem, ha pl. a kereske­
delmi levelezéseket gyorsírással lehet majd 
lebonyolítani es hogy egyáltalában mennyire 
előbbre viszi majd a gyorsírás általános el­
terjedése az emberiség művelődését, hanem 
csupán csak arra szorítkozom most, hogy 
szerény tel ctségemhez képest, ha az ügyhöz 
nem is méltóan, de annál több igyekezettel, 
egy, u gyorsírás történetében eddig páratla­
nul álló eseményre hívjam fel a nagy kö­
zönség figyelmét.

Szeged városa a gyorsírásnak ősi fészke. 
Mondhatni, hogy talán onnan kerül ki a 
legnagyobb és legkiválóbb gyorsírd gárdánk. 
El lehet képzelni micsoda pezsgő gyorsíró 
élet van ott és csak igy érthetjük meg, 
hogy azok a kiváló, lelkes gyorsírók, — 
szövetkezve a lőváros gyorsíró egyesületei­
vel — a nyár folyamán Szegedet nemcsak 
a gyorsíró világ, hanem minden müveit 
ember érdeklódéségek középpontjává teszik. 
Nemzetközi gyorsíró kiállítást, kongresszust 
és irásversenyt rendeznek júniusban az ál­
lam támogatásával.

Az érdeklődés ezen óriási fontosságú 
4a nagy méretű esemény iránt nemcsak 
egész Európában, de még a tengeren túl is 
oly nagy, hogy a rendezőség nap-nap után 
kapja a sok üdvözlő levelet, de kapja a ki­
állítandó tárgvak nagy tömegét is. A leg­
több tekintélyes külföldi gyorsíró kilátásba 
helyezte már eljövetelét, úgy bogy nagy 
számú idegen vendégekre is biztosan szá­
míthatunk. Szóval az eszme igen tetszik és 
» külföldiek lelkesednek is érte.

11a u külföld ilyen barátságosan nyi­
latkozik a kiáJiitáa ügyében, mennyivel in­
kább kell akkor az ünnepséggel rendező 
jhemzetnek lelkesednie ?

Elő kell segíteni mindenkinek a kiál­
lítás sikerét — tőle telhetóleg, akár anya­
gilag, akár erkölcsijei?, ahogy ezt a szegedi 
lelkes lelhivás megjelöli! Mutassuk meg, 
hogy tudunk mi is áldozni a szépért és 
hasznosért 1 Járuljon mindenki valamivel a 
sikerhez. Akinek van valami gyorsírás! ér­
dekes régisébe küldje el Szegedre, köszö­
nettel fogadják ott még a legcsekélyebb 
dolgot is ha érdekes.

De kiállításra kerül ezenkívül: minden 
az Írás (nem gyorsírás) fejlődését feltüntető 
bármely nyelvű szöveg, erre vonatkozó mii­
vek, régi irásnemek (hierogliefek, ékirás stb). 
Lesz még Írógép kiállítás is. Nagyon szíve­
sen fogad a rendezőség minden pénzbeli 
adományt is. Mindennemű megkeresés Jakab 
Lajos ur, a kiállítást rendező biz. elnökének 
elmére küldendő (Szeged, Fertő-utca 4. sz). 
A progrumm egyébként igen gazdag, igy 
a többek között a szegedi Erzsébet szobor 
leleplezési ünnepélyét is felöleli, azonkívül 
igen szép kirándulást is igór az Aldunára: 
tielgrád, Vaskapu, Herkulosfürdő és a pécsi 
országos kiállítás utbaejtósével. A megnyílás 
junius hó 29-én lesz és a kongresszus, ver- 
senj’irás az ezt követő 3—4 napot veszi 
igénybe, mig a kiállítás Julius 2Í-ig tart.

védnökei közöttA* ünnepség nagyszáma 
első helyen állanak a gróf Apponyi Albert, 
Kossuth Ferenc, báró Bánffy Dezső, Günt­
her Antal etb. nevei

Btora Jenő,

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
ülés az egyháznál. A debreceni ev.

rét egyház számvizsgáló bizottsága kedden, 
április 2-án délután három órakor ülést tart

Miniszteri eegély. A földmivelósflgyi 
miniszter tudatta a püspöki hivatallal, hogy 
a nagydobos! ev. ref. egyháznak a lelkész­
lakás építéséhez szükséges épület-faanyagot 
ingyen adományozta.

Az asztalosok sztrájkja.
Ismét tovább húzódik.

Nem sikerült a békéltetés,

(Saját tadóaHónktól,) Azt hittük, hogy 
az asztalos munkások sztrájkja dolgában a 
tegnapi nap kedvező fordulatot hoz. A he­
tek óta tartó sztrájk tegnap olyan irányba 
terelődött, hogy most már a sztrájk végét 
belátni nem lehet.

A sztrájkoló asztalos munkásoknak a 
mesterek elé terjesztett munkarendjével hosz- 
szan foglalkoztak a sztrájk alatt a mesterek, 
a kik végül most elkészültek az arra adandó 
válaszukkal. Tegnapra hívták össze a sztrájk- 
békólteiőbizottságot, de az egyeztetés siker­
telen maradt.

Délután három órakor ült össze a bi­
zottság az ipartestületeu. Az iparhatóság ré­
széről Vetéssy Béla rendörfogalmazó, az 
iparkamara részéről dr. Rédey Rezső s. tit­
kár és dr. Racz Lajos fogalmazó, az ipar- 
testület részéről dr. Tóth Kálmán jegyző, a 
mesterek részéről Ilarsányi István, Vojta 
Géza, Killer Ede, Varga József, ifj. Dorsch 
Hugó és Bessenyei Gyula, a munkások ré­
széről pedig Hubert József, Borsy Imre, 
Slezák Autal, Folk László, Szajkó Géza és 
Seres István jelentek meg.

A tárgyalás rövid ideig tartott. Har­
sány/ István felolvasta azt a munkarendet, 
a melyet a mesterek készítettek és a mely lie 
belefoglalták azokat az engedményeket, a 
melyeket megadni hajlandók.

A munkások nevében Borsy Imre szó­
lalt fel H kéri, hogy a békéltető ülés pon­
tonkét foglalkozzék a mesterek készítette 
munkarenddel.

A mesterek kijelentették, hogy ragasz­
kodnak minden pontjához. A részletes tár­
gyalásba belemenni nem hajlandók s csak 
az egész munkarend elfogadása mellett egyez­
kednek.

Erre az volt a munkások válasza, hogy 
ők a mesterek munkarendjét teljes egészé­
ben el nem fogadják, hanem folytatják a 
sztrájkot

A békéltetési kísérlet ezzel meghiúsult 
és most folyik tovább a hare a mesterek és 
a munkások között.

A munkások küldöttei érie itették a
békéltetés eredménytelenségéről a Margit- 
fürdő nagytermében levő sztrájktanyán tar­
tózkodó munkásokat, a kik kimondották, 
hogy a sztrájkot folytatják.

Az építő iparosók szövetsége holnap 
foglalkozik a békéltető tárgyaláson történ­
tekkel.

VIDÉK.
Skétroncsolta a vonat. Nagyváradról

táviratozzák: Riedel Lajos budapesti vil­
lanyszerelő a dobresti ipartelepre jött gépe­
ket felszerelni. Midőn ma az iparvonat vá­
gányain foglalatoskodott, egy arra haladó 
vonat elütötte és teljesen széLronosolta.

A bihardiószeg—nagylótai ut. A
Bihardiószegtől Nagylótáig húzódó ut a vár­
megye legelhanyagoltabb utalnak egyike. A 
nagy fontosságú forgalmi ut az évnek esők 
időszakában teljesen használhatatlan. A 
nagylétaiak ős a bihardiószegiek a múlt év 
végén küldöttsógileg járlak a kereskedelmi 
miniszternél, hogy az ut kiépítéséhez állami 
támogatást nyújtson. A kereskedelmi mi­
niszter tegnap válaszolt e kérelemre. A mi­
niszter nem zárkózik el a kérelem teljesíté­
sétől, s meghagyta a vármegyének, hogy a 
jelzett utat vegye fel a törvényhatósági utak 
hálózatába s annak kiépitéséhoz hajlandó 
támogatását nyújtani. Ugyanekkor figyel­
mébe ajánlja a miniszter Bihar—Pocsaj— 
Hosszupályi útvonal kiépítését is.

Meghalt borotváik» közben. Csák­
tornyán különös módon halt meg egy gráci 
úriember. Betért egy borbélyüzletbe s borot­
válkozás közben, amikor arcának egyik fele 
már meg volt borotválva, hirtelen meghalt 
szívszél ütés következtében.

Az itthon hagyott asszony tragé­
diája. Két évvel ezelőtt Ajc*<TÍkába vándo­
rolt Szauó Ferenc szatmári lakos. A felesé­
gét otthon hagyta Szatrnáron. Az asszony 
nemsokára a szeretőjéhez költözött s meg­
feledkezett az uráról. Nehány nappal ezelőtt 
gyermeke született, akit azonban megölt. 
Anyósa megtudta az esetet, jelentést tett 
róla a csendőrsógnol. Szabóné, mikor a 
csendőrök le akarták tartóztatni, rémületé­
ben futásnak eredt s a Szamosba ugrott. 
Mire kifogták a vízből, már nem volt 
benne élet.

Sáskalrtás gépekkel.
Előkészületek.

Jönnek már a gépek is.

Három éven át letarolták a 
sáskák a ílortobúgyoi és a kormá­
nyok csaknem részvétlonül nézték 
a veszedelem évről-évre való nö­
vekedését. Tavaly már hat vár* 
megyére terjedt ki a veszedelem 
és a sáskarojok szétrepüllek min­
denfelé, a szélrózsa minden irányá­
ban. Végre is törvényhozási utón 
kellett gondoskodni az idén a 
csapás elhárításáról. Durúnyi Ignáo 
törvényjavaslatot készített a sáska 
elleni védekezésről, amelyet az 
országgyűlés mindkét háza elfoga-

Tavaszi felöltUPAN ni/és gyermek ruhákat
"n legolcsóbban lehet venni E férfiruha áru­

házában

■ piac-utca 41.Az aratógép feltalálója s mind máig legnagyobb tokéletesúője az amerikai , Mo Cormick.“ vilá<m«wi kénviselőie......... montd», 6, OipjUUMtir mel, Piierfi» »,,, 73- ............. ......... . r.kl»“ e^óT.g, Ä í Ä»
aratóoépek. CiilkHMiiiS^k. .^9erel>>Iyek ldkanákiiöl. miniegyébb hazai leg-

bb gyártmányú minden igényű
építkezési vas tárgyakból, kerti bútorokból stb.i kuvszivattvukból,köz,se
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dolt és királyi szentesítést is nyert 
A törvény végrehajtásával a föld- 
müvelési miniszter bízatott meg.

Már a minisztériumban elké­
szültek a tervekkel és előmunká­
latukkal. A kormány 108 darab, uj 
rendszerű gépet és 106 gópkelét 
rendelt, houy a kártékony lérgeket 
teljesen kiirtsa. Az irtást már má­
jus 15-én akarják megkezdeni a 
Hortobágyon és az irtás 2—3 hó­
napig is el fog tartani.

Az előkészületekről a föld­
művelésügyi kormány tegnap ér­
kezett leiratában értesítette Debre­
cen város hatóságát, a sáskairtó 
gépeket már a jövő hónap közepén 
leszállítják. A gépeket a hortobágyi 
csárda megetti színben fogják el­
helyezni ideiglenesen. A marokkói 
sáska irtásának költségeit lele rész­
ben a város és fele részben az 
állam fogják v1" Ini.

Ha az irtá.- nem vezetne ered­
ményre, akkor ez év őszén fel­
szántják az egész Hortobágyot.

VÁROSHÁZÁID L.
Jóváhagyott zárószámadás. A bel­

ügyi kormány jóváhagyta a varos 1904. évi 
zárószámadásáL <

Az úthálózat kiépítése. Deb­
recen város külterületén mindazon 
utakat, amelyek a törvényhatósági 
úthálózatba tartoznak, még az idén 
kiépítteti a kormány. A város o—4 
óv alatt akarta az utakat kiépíteni 
és a terveket is igy készítette el, 
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter azonban tegnap érkezett le­
iratában tudatta, hogy az összes 
utakat kiépítteti még az idén. A 
700.000 koronán felüli építési költ­
ségből Debrecen városát csupán 
454)00 korona terheli. A leirat nagy 
örömet keltett a városházán, mert 
a törvény hatósági utak kiépítésére 
régen szükség van. A munkálatok­
hoz már a jövő hónapban hozzá­
fognak.

Csárda a eertésvásárban. A sertés- 
vásárban az étel- és ital mérés kizáró.agus- 
sági jogára tegnap történi meg az árlejtés 
a városházán. A jogért Németh András, a 
Bika bérlője 705 koronát ajánlott lel Bán­
ján é 703 koronája ellenében. A tanács fog 
dönteni az ajánlatok sorsa lelett.

A kifosztott lakás.

Amíg a féri odajár.
Kiröpült a menyecske.

lentő fiatal férj, aki azzal vádolja 
ilju feleségét, hogy lávollétóben 
teljesen kiürítette lakásukul és kis 
gyermekükkel együtt eltűnt.

T. B. állam vasúti kalauz a 
Barcsay-telepen lakott fiatal, szép 
feleségével és pici babájukkal. Az 
alig bárom éves házai-társak boldo­
gan éltek, ainig le nein csapott 
közzéjük a bomba névtelen levél 
alakjában.

A névtelen levélíró azt irta a 
menyecskének, hogy vigyázzon az 
urára, mert a férjuram beoeteki.nl 
útközben egy tiszafüredi szép asz- 
szony virágos kertjébe.

Az asszony fiatal, szerelmes 
szive megtelt keserűséggel a levél 
olvasása után. tizein rehány ást tett 
az urának, aki azonban tiltakozott 
a névtelenül rágalmazó állításai 
ellen. A tiltakozás hiába való volt, 
mert a konkoly már el volt hintve 
és álmatlan éjszakákon sokat sirt 
a szép asszony.

T. hétfőn este a vonattal szol­
gálatát teljesítendő, Budapestre uta­
zott, ahonnan tegnap hajnalban 
érkezett haza és egyenesen laká­
sára ment. Itt aztán nagy megle­
petésben volt ró'Ze. Az egész la­
kás teljesen üres volt. Fivittek on­
nan minden bútort az utolsó sző­
nyegig, függönyig.

A meglepett férj a szomszédo­
kat költötte lel és tőlük kérdezős­
ködött. Ezek aztán azt vallották, 
hogy a fiatal asszony kedden reg­
gel mindent összepakoltatutt sze­
kérre és elvitette az összes bútort 
és ruhanemüeket.

Állítólag azt mondotta a me­
nyecske a szomszédoknak, hogy 
kis gyermekével együtt haza megy 
szülőihez Nádudvarra.

Az ifjú férj aztán elkeseredé­
sében felment az ügyészségre és 
lopás miatt feljelentette a fészekből 
kiröpült madárkát.

élő ét, elevenséget vinne a fos' tt falak közél 
Az uj tagúk, a kiktől ezt a kiv .lónígot 
múlté a köz -nséi/, Icgkevésbbó vem eegltet- 
tek a sablonon. Egy ,eleat6s konkvenciája 
azonban volt az operett előadásának. Dalos 
dar bot, opereitet adtak el3 csaknem hang 
nd>kQl. Ez sem utolsó dolog. De hát belő 
kell törődni a váltó/hadimba. így jó ez 
Z lahynak, igy jó a ezinhá/.bizuttsá,' java­
részének, miért no lehetne jó a közönség­
nek is.

Jeszenszkyné Caáder Irén első fel­
lépte. A mai előadásban, a Munna Vandá­
ban lép fel egy évi távoliét után J. Caáder 
hón először. Az uj drámai hősnő a debre­
ceni közönség régi kedvence, kinek fellépte 
egyúttal a viszontlá ás űrömünnepe lesz. A 
dráma többi szereplői Szakács, Teruyei, 
Békés, Árkossy slb.

SZÍNHÁZ.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni kir. ügyészséghez feljelentés 
érkezett a tegnapi napon. A íelje-

A milliárdos kisasszony operett meg­
ismétlésénél elég nauy közönség jelent meg 
tegnap is a színházban. Nem azúrt, mintha 
a szereplők kivalósága, vagy az operett 
melódiái vonzerőt képeznének, de mert Deb­
recen közönségének a színházon kívül nincs 
mos szórakozási helye. Azzai a publikum 
javarésze eleve számol, hogy igényeiben nem 
nyer művészi kielégítést, de mert szórakozni 
csak kell valahol, elmegy a színházba és 
elmenne akkor is, ha a jelenleginél gyön­
gébb testület székelne a dics -suges idukben 
ruegvén.iedt Muzsucsarnok falui kozott. A 
milliárdos kisasszony előadása a szokott 
sablonos keretek közt lolyt le s a rivalda 
mögül semmi letkesilóleg vagy felvillanyo­
zó ag nem áradt ki a nézőközönség közé. 
Nem volt a szereplők közt egyetlen, a ki 
dominálni tudná a színpadot, a kit jelenései 
után vágyva várna vissza a közönség, a ki

Petrás Sári vendégjátéka. —
Az egyhangú színházi életbe egy 
kis elevenséget hoz Petrás Sári, n 
népszínház primadonnája, aki 3 
estén vendégszerepel színpadunkon. 
A jövő héten szerdán a „Módi. 
zsidó“ életképben, csütörtökön a 
„Madarász“ operettben és pénteken 
„Sinoleu Tóni“ énekes bohózatban 
lép tel.

A húsvéti ünnepi előadásaik. A kö­
zelgő húsvéti ünnepük alatt összesen négy 
előadás lesz a színházban. Ilusvót első nap­
ján, vasárnap délután 3 óra-tor mérsékelt 
helyarakkal színre kerül K.icauh—Vongráoz 
kedves epe rétté ja, a „János vitéz”, a oinv 
szerepben Zilahynéxal. Este 7 és fél órakor 
rendes helyarakkal Lehár sikert aratott 
operettéje, a „Vig özvegy“, ugyancsak Zi- 
lahyoévai a címszerepben. Hétfőn, husvét 
ma>od napján, délután 3 órakor mérsékelt 
helyárakkal a „Out-Baba“ operetta kerül 
színre. Gábor diákot Ziluhvnó énekli. Este 
7 és fél órakor rendes hely árak kai Szlgethl 
József egyik legkitűnőbb népszínműve: „A 
vén bakancsos és fia a huszár“ kerül 
színre. A főszereplők : lyányai Piroska 
Bahne! Aranka, Békés, Arkosay, ZiUhf, 
Polgar, Ligeti stb.

A debreceni ■sintáreulat btrilaf 
útja. Zilahy igazgató a legkomolyabb tár­
gyalásokat folytatja Kugel Ignác béoef 
színházi ügynökkel a Berlinben tartandó 
magyar előadásokra vonatkozólag. Kugel 
vasárnap, f. hó 31-én, husvót első napján 
érkezik Dcbreeenbe a fontosabb ügyek 
megbeszélése és eseti ig a szerződés meg­
kötése végett. A debreceni színtársulat 
mielőtt Béni ben j tszana, Bécsben tart 
néhány előadást és csak azután megy Ber­
linbe 10 előadásra, onnan Hamburgba u yun- 
cSik 10 előadásra, ahol a János vitéz és 
Üül-Baba operettek mellett meg egy kitu G 
népszínmű is szerepeiül fog a műsoron. 
Ku^el színházi ügynök a vasárnap és hétfőn 
színre kerülő János vitéz és Gul-Baba ope­
rettek előadásait végignézi. Mindkét ope­
retté főszerepeit Ziluhyuó énekli*

ii
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tavaszi keztyükben, glace, svéd és 
szarva'bőrből. jLetzdivatosabb gumi 
övék, ridiKÜlök, pénz-, szivar- és 
levéltárcák legnagyobb választékban

Schein Sándornál CeúíBM
Fiuo-u. 21 
Sientin- 

ger ház.
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Szélhámos ügynök.
Leleplezett álhadnagy.

Debrecen, március 28.
(Saját tudósitónktól.) Az ügy- 

nökösködós rögös pályáján sok 
ravasz ötlettel találkoztunk már. 
Egyik-másik ügyes vigóo gyakran 
folyamodik cselhez, hogy hozzá­
férhessen a megrendelőhöz és vele 
minél nagyobb sluszt kössön.

A vigéci furfangok terén teg­
nap újítással lepte meg kollegáit 
és a nagy közönséget Székelyhídi 
Arthur budapesti ügynök, aki Deb­
recenben az ügynökök között meg­
lehetősen uj és szokatlan utón akart 
megrendeléseket gyűjteni.

Székelyhídi bement a honvéd­
kaszárnyába, ott több tisztnek be­
mutatkozott és tartalékos hadnagy­
nak adva ki magát, kollegálitásból 
kérte a liszteket, hogy tegyenek 
nála megrendelést. Nincs olyan 
árucikk — elkezdve a könyvön 
egész a mosdószappanig — amelyre 
a hadnagy ur megrendelést ne 
fogadott volna el.

A tiszteknek nem tetszett a 
vigóckedő kollega s mivel gyanús­
nak találták Székelyhídit, felütöt­
ték a sematizmust. Forgatták jobbra- 
balra, lapozgattak benne, keresték 
elől, hátul, de bizony abban nem 
találták meg a vigéc hadnagy ne­
vét, pedig a jó öreg címtár magá­
ban foglalja a magyar és osztrák 
hadsereg embereit, őrmestertől fel­
felé mindet, a tartalékosokat is.

Hogy aztán nyilvánvaló lett 
Székelyhídi szélhámossága, a tisz­
tek vállalóra fogták az álhadnagyot, 
aki eleinte tagadott, de mikor sa­
rokba szorítottak, bevallotta, hogy 
nem is volt katona soha s pusztán 
azért adta ki magát tartalékos had­
nagynak, mivel vélte, hogy akkor 
könnyebben jut megrendelésekhez.

A tisztek az ál hadnagyot fel­
jelentették a rendőrségnek, amely 
kitiltotta a szélhámos vigécot.

Lövés a főkapitány 
udvarára.

Célt tévesztett golyö.
Különös eset történt tegnapeíőtt 

délután Végh Gyula rendőrfőkapi­
tány udvuran. A főkapitány és neje 
nem voltak otthon, csupán a lu- 
kajntány hajdúja: Bet Leszi István, 
aki ott foglalatoskodott az udvaron.

Munkája közben egyszerre a 
szomszédban lövés dördült el s a 
golyó a Berkeszi István bajdu vál­
lán a zubbonyba fúródott. A hajdú 
első percekben inég azt hitte, hogy 
megsérült s csak később győződött 
meg róla, hogy csupán a ruhájában 
esett csekély kár.

Azok, akik elsőnek hallottak 
hirt az esetről, valami meghiúsult 
merényletről beszéltek. Pedig orról 
szó sem lehet Sokkal valószínűbb 
az, hogy a főkapitány udvarához 
közel eső valamelyik udvaron 
üoborrel lövöldözött valaki s a 
golyó véletlenül röpült olyan helyre, 
ahová a meggondolatlanul lövöl­
döző éppen nem szánta.

Maga Végh Gyula főkapitány 
is ezen a véleményen van s éppen 
ezért nem tartotta szükségesnek a 
vizsgálat megindítását sem.

ÚJDONSÁGOK.
Halál munka közben.

Szegény favágó ember volt 
Molnár Mihály, akinek öreg korá­
ban is nebóz munkát kellett vé­
geznie, hogy kenyerét szűkösen 
megkereshesse.

Az öreg Molnár Mihályt a ha­
lál is munka közben érte. Tegnap 
délután Teleki-utca 24. számú ház­
nál levő lakása előtt vágta a fát, 
mikor egyszerre szivéhez kapott és 
a következő pillanatban elterült a 
földön, az udvaron levők oda sza­
ladtak hozzá, élesztgették, de hasz­
talanul, az öreg ember meghalt

Értesítették a rendőrséget, ahon­
nan dr. Varga Emil kerületi orvos 
ment ki a helyszínre. Megvizsgálta 
a halottat és megállapította, hogy 
Molnár Mihályt szivszélhüdés ölte 
meg.

Beszállították a közkórház ha­
lottas házába, ahonnan ma temetik.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégiom) nyitva Va-

eíroap fcivótelwol naponta d. e. 8—12. <JL a. 8—6. 
Főiskolai anyihönyvtár (Collégium)nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
múzeum ( Collegium) nyitva vasárnap de. e. 10—12. 
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. a. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-a. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (llatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. -2 -4. Vasárnap d. o. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Pcierfia-utca 76. Kez- 
ti&yesltó műhely. Koreakclelmi iskola. Nyitva Szorda 
ós Szombat d. u. 2—6. Slketncma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás, (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegvklsérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkorház. Póterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika, Attila-tér. Gyermek- 
menbely. Mestor-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vlzgvógylntézet, A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. 
P- terfía-u. Stern keíegyar r.-t. Vénkort. Fáik kefe- 
gyár, Miklós-u. végén. Uetiauer érokoporso gyár. Ho­
mo kkvrt. EroUfcarnunygyar. Margit íiirdő telep,

* Nagypénteki istentiszteletek.
Nagypénteken az ev. re/", templomokban 
délelőtt istentiszteletet tartanak : a Nagy­
templomban Szabó Zoltán s. lelkész, a.Kis- 
templomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kos- 
smb-uteai templomban Szele György lelkész 
az Ispotály templom ban Könyves Tóth Kál­
mán lelkész, a szegényházban Hajdú Zsi^- 
mond püspöki titkár, a csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a llomokkortben 
Miszti Mihály főiekül..i ezónior. »grpénte­
ken délután az ev. ref. templomokban: A 
Nagytemplomban Szarka Boldizsár püspöki 
6. lelkész, a Kistemplomban Létav Muny- 
hért s. lei kosz, a Koísmh-uloai templomban

Kerekes Bóla IIL éves hittanhallgató, aé 
Ispotálytemplomban Koosis János IIL éved 
hittanhallgató, mint légáiusok.

* A nagyheti Istentiszteletek sor­
rendje & rom. kath. templomban: Nugy-
csütörtök : 9 órakor ünnepélyes misét celeb­
rál Gróh Ferenc prépost, plébános segédlettel j 
azután oltárfosztás. D. u. 3 órakor gyászve- 
cseruye (lumentáeió). Nagypéntek : 9 órakor 
csonka mise, passió, oltariszentség elhelye­
zése a szt. sírban ; ezután Barabás György 
prédikál. D. u. 3 órakor gyászvecsernye (la- 
mentáció); 4 órakor kérésziül; fél 7 órakor 
rózsafüzér; 7 órakor szentségbetótel. Nagy­
szombat : 7 órakor tüz-husvéti-gyertya és 
keresztkut-szentelés; 9 órakor nagymise se­
gédlettel. D. u. 6 órakor feltámadás,

* Ünnepi istentiszteletek a* ágost, 
hitv. evang. templomban. Nagypénteken 
d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végezi 
az istentiszteletet, ennek végeztével úrvacsora, 
d. u. 3 órakor Budák János eegédlelkésc 
prédikál. Husvét vasárnapján d. e. 10 órakor 
Materny Lajos főesperes végzi az istentisz­
teletet, utána úrvacsora, d. u. 3 órakor Ku­
tas Kálmán soproni theológus prédikál, ilus- 
vét bóuójén d. e. 10 órakor Buják János 
segédielkósz végzi az istentiszteletet; d. e. 
11 órakor közgyűlés. D. u. 3 órakor ima.

* Simonffy Imre fölépült Mini 
örömmel értesülünk, az érdemek­
ben gazdag Simonffy Imre ny. pol­
gármester hónapok óta tartó súlyos 
betegségéből fölépült és bár még a 
82 éves öreg ur igen gyönge, de 
már naponkint pár órára kikel a 
betegágyból is, sőt látogatót is fo­
gad. Az öreg ur élénken érdeklő­
dik a város ügyei iránt. Miután 
nem szabad megerőltetnie magát, a 
látogatások csak pár percre terjed­
hetnek. Tegnap is többen üdvözöl­
ték szerencsés fölépülése alkalmából.

* Kertgazdák figyelmébe. A gyü­
mölcsös keitek Debrecenben igen elhanya­
golt állapotban vannak. A földmivelési kor­
mány éppen ezért leiratban értesítette a 
hatóságot, hogy Csárics Sándor (Végfalva, 
Zulavármegve) gyümölcskertésznek ez évre 
engedélyt adott uj gyümölcskertószetek léte­
sítésére és meglevők lentartására. Csárics 
gyümöicskertószeti tervekért 1 holdig 20, 10 
holdig 10, 50-ig 5, 50-től felfelé holdanként 
3 koronáért készíthet terveket. Csárioa 
napniija: ellátás nélkül 10, ellátással 6 ko­
rona és a II. osztályú vasúti költség. A 
kiváló szakembert a földmivelési miniszter 
melegen ajánlja a gyümoloskertószet kedve­
lőinek figyelmébe.

* Debrecen a gyermekekért.
A gyermekvédő liga debreceni cso­
portja felhívást log intézni Debre­
cen közönségéhez, amelyben arra 
kéri meg, hogy két napon át be-i 
vételének egy százalékát adja a 
gyermekvédő ligának, amely tudva­
levőleg a szegénysorsu gyermekek 
istápolását tűzte ki feladatául. A 
(elhívás két napot fog kijelölni 
„gyermeknapul“, április 2-át és3-át.

Halálozás. Pető Eszter Borsy Lajosod 
folyó hó 26 An, reggeli 4 órakor, életének 
28-ik, házasságának 5-ik érében elbunrk 
Drága halottunk földi részeit folyó hq 
28-án, délután 3 órakor fogjuk az ev. ref. 
cgynáz szertartása szerint, Uudbáz-utoa 20. 
sä. házunknál tartandó gyászím* után, ^ 
Póterfia-u teái temetőben örök nyugalomra 
helyezietni. Végúsztességtótelóre az elhunyt­
nak közeli ós távoli roKonait, ösmeróseit, 
szomorodott szívvel moghivjuk. Áldás emlé-
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kére. Béke poraira I Bánatos férje: Borsy 
Lajos. Egyetlen gyermeke: Lajos. Bánatos 
szülei: id. Pető György és neje Gombos 
Juliánná. Testvérei: Juliánná férjével Sztraka 
Józseffel György nejével Jeos Rózával. 
Ferenc nejével Praller Vilmával. Gábor ne­
jével Tóth Juliánnával. Mariska és Erzsiké. 
Sógorai és sógornői: Borsy Emma férjével 
Navy Andrással. Borsy Józsol nejével Bállá 
Rózával és gyermekeik. Borsy Eszter férjé­
vel Bállá Tihamérral. Borsy Károly, Borsy 
Gyula. Valamint számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

* A főispán felépült Wesz-
prémy Zoltán főispán betegségéből 
— mint örömmel értesülünk — fel­
épült A szobát ugyan még nem 
hagyhatja el, de azért már lehető­
leg intézi a lontosabb s halasztást 
nem tűrő ügyeket is.

* A vetés állása. E héten többfolé 
megkezdték a vetést, de a közbejött esők 
újra sárossá tették a földeket. Ezekre az 
ásók re nagy szükség volt, mert eső nélkül 
a hegyeken levő temérdek, néhol négy 
méteres hó el nem megy és a mélyre 
fagyott földnek fagya ki nem enged. Meg 
is indult az olvadás a hegyeken. A patakok 
és folyók óriásira dagadtak és az iszapos 
viz sebesen hömpölyög lefelé medreikben. 
Úgy látszik, hogy ha az esők nem lesznek 
végtelenek, akkor husvót hetében, hatalma­
san meg fog indulni a tavaszi vetés. A 
kellő erővel rendelkező gazdák az árpát, 
zabot, heréket hét-nyolc nap alatt el tudják 
vetni és kell is, hogy elvessék, mert minél 
későbbre marad a vetés, annál kisebb ter­
més várható. A szölőnvitás is elodázódott. 
Sok vidéken az a tapasztalás, hogy a nyu- 
lak nagyon megrágták a venyigéket. Nem 
találván más táplálékot, a venyige rügyeivel 
táplálkoztak. A vetésekről nem sokat ígér­
nék, de úgy is hiába igémének, mert a 
május fog dönteni akár szép most a búza, 
akár nem.

• Képviselő-választók össze­
írása. A képviselő-választók név­
jegyzékét összeíró küldöttségek 
tegnap este fejezték be működésü­
ket Igen örvendetes jelenség, hogy 
a választók száma minden kerület­
ben szaporodott, a legnagyobb a 
szaporodás a Piacon: 263, apadas 
pedig csak a Péterfián van: 6. A 
végleges eredmény még csak ma 
lesz ismeretes. A II. választó kerü­
letben a választók száma 2673, 
ebből a Piac-utcára jut 1832, a 
Hatvan-utcára 841. Az I. választó- 
kerületben, a Péterfián a választók 
száma 873,a III. választókerületben 
a Kossuib-utcán pedig 940. Még a 
Csapó- és a Varga-utcán nem ös- 
meretes a végleges eredmény, de 
a választók szúrna ott is gyara­
podott.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi h.vatalnuk : 
Borsy Lajosáé ev. ref. 27 éves, Bancsi Ist­
vánná ev. ref. 48 éves, Deák Vilma ev. ref. 
3 hónapos és Makkal Jánonsó ev. ref. 2ö 
éves.

* Rendőrségről, Kovács Kálmán r. t
fogalmazó, aki Jeuey Miklós kapitányt be­
tegsége alatt helyettesítette, a bűnügyi osz­
tálynál ismét elfoglalta hivatalát.

* Csendőrkerületi ügyek A
debreceni csendőrkerületi parancs­
nokság elhelyezésére vonatkozó in­
tézkedéseket már foganatosította a 
tanács. A bejelentő hivatal már a 
jövő héten elköltözik, a Gilányi- 
laktanyát pedig már tatarozzák. A 
osendőrkerületi parancsnok helyet­
tese Szilágyi Ödön őrnagy lesz, a 
ki tegnap megtekintette a csendőr­
ség ideiglenes elhelyezésére szol­
gáló épületeket is. A kerületi pa­
rancsnokság május elsején^ már 
megkezdi hivatalos működését.

* Eltűnt. A nyomnélkül eltűntek száma 
tegnap ismét szaporodott egygyel. Egy ci­
pész inas tűnt el ismét megmagyarázhatat- 
1 m módon gazdijának, Griczmaon Gyulának 
1 .kásáról. A gyermeket Balogh Gábornak 
h vják, alig 15 éves, magas szőke, kék 
szemű fiú. Az eltűnéséről értesítették H.-Had- 
názon lakó szülei, akiknek kérelmére a 
rendőrség a köröz ist elrendelte.

* Az uj tengerivetőgép be­
mutatása. Az uj kukoricavetőgépet, 
amely ismét ezrével teszi felesle­
gessé az emberi munkaerőt és úgy 
vet, hogy a kapálást keresztben és 
hosszában is íogatos erővel lehes­
sen elvégezni, amivel ismét sok 
munkaerőt takarít meg a gazda, 
április 6-án, délután 2—5 óra közt 
mutatják, be az érdeklődő gazda­
közönségnek a debreceni gazdasrt\gi 
akadémia pallagi majorjának ud­
varán. Sztankovics igazgató értesí­
tette a gazdasági egyesületet, hogy 
minden érdeklődőt szívesen lát a 
gép bemutatásakor. A sámsoni vasút 
délután 1 órakor indul ki a Pal- 
lagra, 5 órakor pedig már vissza 
is lehet térni a városba.

* Luxus-lóvásár. A debreceni gazda­
sági egyesület junius 8—12. napjain luxus­
lóvásárt rendez Debrecenben. Az egyesület 
tegnap kérvényt intézett a kereskedelmi 
miniszterhez, hogy a vásártartásra adjon 
engedélyt és a lovak vasúti szállítására 
kedvezményt, a földmivelésügyi minisztert 
pedig arra kéri az egyesület, a méntelepi 
istállókat engedje át a luxus-lóvásár tarta­
mára az egyesületnek.

* Felolvasás a katonáknak. A 3-ik 
honvéd gyalogezred altiszti olvasótermében 
az altisztek részére dr. Burger Péter orvos 
tudományos felolvasást tartott az alkoholiz­
mus káros hatásáról A nagy értékű előadá­
son jelen volt Liszkay József ezredes is, a 
ki meleg szavakkal köszönte meg Burger- 
nek, hogy olyan hasznos, szép előadást 
nyújtott a katonáinak.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok és jó barátok, kik a felejthetetlen jó 
testvér, Arany István temetésén megjelen­
tek és ezáltal fájdalmunkat némi'eg enyhí­
tették, „fogadják ez utoo is hálás köszöne­
téinél Özv. Molnár Sándorné, a jó testvé­
rek nevében is.

6

• Velnberger B., ki husvétri ti tatám 
kezelt és jó húsvéti bort és szilvóriuool 
szállít, üzlete Piao-utoa G6. sz. alatt (Klelm 
Miksa volt üzleti helyiségében),

• Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok.
Nagyválasztókbau kaphatók e magyar gyárt-« 
mányu fajenco edények Lám Sándor üveg-1 
és poreellánáruházában. Debrecen, Piao* éa 
Hatvan-utca sarkán.

• Valódi Jäger gyermek-, nSi és férll alsó­
ruhák igen olcsók Birth&nál.

* Ladstátter-féle eredeti női modellé
kalapok megérkeztek I Kaphatók egyedül: 
Aszmann Ferenc uri-divat üzletében, Debre­
cen, Piac-utca 27. Városi bérház.

* Remek ssórme-boik órkestek Barths Kálmán 
főtéri üzletébe.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen
biztos hatású a Rózsa arokenőos. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

óriási raktár valódi persa szőnyegek­
ben Donogán és Somossynál.

* Női kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Barth» Kálmánnál.

• Pongyola costüm, ruba-aljak, blou- 
sok minden szin és minden kivitelben, leg­
nagyobb választókban kaphatók Halmágyi 
Sámuel utóda női és leányfelöltő áruházában, 
Debrecen.

* Thaisz Arthur előbb Pongrác« 
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
divatosabb dobozos levélpapírok, irodai fel­
szerelések, iestőminták, Sohönfeld-féle olaj- 

j festékek és vásznak, fóuyképrámák etb,
! egyedüli nagy választékban, legolcsóbb 
! árakban.

• Valódi oroszlán-védjegyű, un fehérneműik,
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barth Anti leg­
olcsóbbak. ,

* Ezerjó bor, kitűnő ízű, literenként 
kapható Márkus Dreher-fóle borcsarnokában.

JFGJO.s um».

TÁVIRATOK.
Súlyos párbaj.

Temesvár, márc. 27. Súlyos fel­
tételek mellett vívott ma párbajt Hajdú 
Frigyes képviselő Stein nevű joghall­
gatóval, a ki az utcán megverte. Előbb 
pisztolyra mentek, majd háromszori si­
kertelen golyóváltás után kardra. Stein 
jogász a karján kapott súlyos sebet.

Koalíciós értekezlet.
Budapest, máro, 27. A koalícióhoz tar­

tozó pártok április 3-ikán, szerdán este tart­
ják közős értekezletüket

Képviselőválasztás.
Déva, március 27. A képviselő- 

választás óriási izgalmak közt folyik. Az 
oláh nemzetiségi párt hallatlan erősza­
koskodást fejt ki. A függetlenségi és 
48-as párt jelöltje Makkal Ágoston, az

Hatton és S&iSteorth Ltd.
•tj mezőgazdasági gépgyárosok

EJ... férfi-, t)ői- és gyér- i-„
J|P mekcipő árübázába ji||| 
Ls y n>är njcgsrkcztsk a

egyedüli eladása és bizományi raktára vaskereskedése

Bészlsr és Dávidä».
pjao- és Kossntí- 

ntca sarkán, 
a KJstemplomnial

szemben.
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oláh párté Pctrovics. Délután 3 órakor 
a szavazatok állása a következő volt: 

Makkal 1215 
Petrovics 875

Az oláhok óriási erőfeszítést tettek 
äz esti órákban. Még a haldoklókat is 
elhozzák szavazni. Este 9 órakor a sza­
vazatok állása:

Makkai 1578 
Petrovics 1741

Még 10 órakor szavaznak, de már 
mind a két párt kiadta az erejét. A 
nemzetiségi jelölt győzni fog. Az esti 
órákban óriási izgalmat keltett az a 
merénylet, amelyet Tapián oláh pap 
követett el. A pópa összntüzött Murésán 
községi jegyzővel, aki nem akart az 
oláh jelöltre szavazni. A pópa erre 
revolvert rántott és a jegyzőre lőtt. 
A csendőrség a pópát letartóztatta.

Apagyilkosság.

Hódmezővásárhely, március 27. 
Varga István gazda összetűzött 19 
éves Sándor nevű fiával, aki azzal 
fenyegette, hogy rágyújtja a házat. 
Az összetűzés közben a fiú baltára 
kapott és az édes apját agyonütötte. 
Letartóztatták.

Legyilkolt szerkesztő.
Moszkva, márc. 27. A világhírű „Mosz- 

kovszky Vjedsmoszti“ című orosz lap szer­
kesztője, Joloó Gergely merénylet áldozata 
lett. A gyilkos, aki lelőtte, elmenekült. A 
merénylő a fekete bandához tartozik.

Elitéit tót újságíró.
Budapest, márc. 27. A budapesti 

esküdi bíróság ma 1 évi államfog­
házra és 1200 kor. pénzbüntetésre 
Ítélte Porubszky Dusán tót hírlap­
iról, a fővárosban megjelenő „Slo- 
venszky Tyzdennik“ című tót lap 
szerkesztőjét izgatásért.

Az oláh parasztlázadás.
Bukarest, márc. 27. Ma Károly 

román király kiáltványt intézett a nem­
zethez. A kiáltvány gyökeres reformo­
kat Ígér és a felkelőket megnyugtatni 
akarja. Ma kevés hir ékezett a parasz­
tok dulásairól. Lalisváry külügyminiszter 
birtokán a lázadó parasztok elfogták a 
birtok védelmére kirendelt katonaság 
vezetőjét és a szerencsétlen, fiatal had­
nagyot valósággal szétmarcangolták.

a honvédtisztek is, akik közt volt 
nehány horvát származású is. Erre 
a vad horvát rendőrfőnök néhány 
magához illő cimborájával tüntetőén 
elhagyta a termet. Kis idő múlva 
Krausz Richard, a Szokol-tornász- 
egylet titkára visszatért és névje­
gyet a tisztek közé dobta. A tisz­
tek sorsot húzlak és véletlenül az 
egyik horvát tisztre esett a sors. 
A tisztek azonban oly súlyos fel­
tételeket állapítottak meg, hogy a 
párbaj elmaradt.

Osztálysorsjáték.
Budapest, márc. 27. Az osztálysors­

játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 30.000 koronát 
nyert 3026t). 20.000 koronát nyert 107810. 
15.000 koronát nyert 5728. 10.000 koronát 
nyert 17783. 5000 koronát nyertek 10172 
10520 43946 103654. 2000 koronát nyertek : 
866 1130 4944 4972 6420 11668 37998 47638 
48184 50557 54630 63787 6551 65736 74031 
76351 77442 79094 86281 90355 90492 92423 
92610 99077 99760 102478 110360 111334
1000 koronát nyertek: 5947 10841 11814
20534 26512 26751 27042 28274 29759 35681 
36597 39249 41432 45096 45790 55855
62011 62630 65249 66213 68860 68886
70616 72321 72321 72951 75835 75479
77106 77123 77471 78030 78833 79017
80670 81094 81104 86115 86209 86493 88359 
90038 90288 90433 90918 97928 98557
102865 103144 105373 107691 108624
109866 116872 118792 121115 121504 123388. 
500 koronát nyertek : 1917 3057 4520 4997 
621! 6414 9959 12386 13227 13836 15004 
18722 19017 19435 23034 23074 23005 24816 
25293 25637 26711 30312 30815 31101 33804 
34316 34958 35722 36342 36351 40347 43794 
46524 47416 47585 ‘18311 51506 51555 53240 
54927 55823 58190 60501 61297 62379 64650 
65952 66312 69409 72211 72572 75917 76161 
76585 84071 90713 91010 91730 93932 96234 
97335 97990 104684 107275 108403 109231 
110433 116422 120260 121893 124150. — 
A többi kihúzott számok kétszáz koronát 
nyertek.

I Elégett úri asszony. Rohono! Iti. 
! dómé ma reggel Huuyady-tér 10. e«. háté. 
: ban halálos égéseket szenvedett A szeren. 
• ősét len ass/.ony egyedül volt a ezobábio 

amikor haját egy spirituszlámpa segítségévei 
sütögette, ügy vigyázatlan pillanatban azon« 
ban felborult a lámpa, a kiömlő szobi tüzet 
fogott és az asszony olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy a Rókm kórház­
ban, ahová bevittek, alig reménykednek a 
felépüléséhez.

Gabonatőzsde.

TÖRVÉNYKEZÉS,

A romániai parasztlázadás.
Bukarest, március 27. Moldva északi 

részéből ma megnyugtatóbb jelentések ér­
keztek, déli részében azonban a zavargás 
még terjed. Az oláhsági helyzetet még nem 
lehet áttekinteni. Úgy látszik, hogy a le­
folyt összeütközésekről szóló hírek egyrésze 
túlzott, de másrészt az is bizonyos, hogy 
eddig a parasztokat a kirendelt nagy katonai 
erő sem volt képes lecsillapítani. Félhivata­
losan azt állítják, hogy a mozgalom tegnap 
óta nem terjed.

Horvátok a magyarok ellen,
Eszék, március 27. Mióta a 

kaposvári magyar zenekar tart 
naponta hangversent az itteni 
Royal-szállóban, a magyarok és 
köztük a honvédtisztek is" tömege­
sen keresik löl a Royal termét. 
Tegnap a zenekar többek kívánsá­
gára elj.ils/.ntl.i a m igvar llvmnust 
is, amelyet 'llva hallgattak" végio*

§ A duhaj kodás vége, A debreceni 
törvényszék tegnap kél hajdúnánási legényt 
ítélt el, akik duhajkodásuk miatt kerültek a 
fogházba. Helmeczi László és Dombi Lajos 
tizenkilenc éves legények Hajdúnánáson 
Gottdioner Ede korcsmájában pálinkáztak. 

; Mikor a kelleténél többet ittak, a koros má- 
; ros nem adott több italt nekik és bezárta 
í előttük az ivószobát. Erre rátámadtak a 
: korcsmárosra, aki a konyhába menekült elő­

lük. A két részeg ide is követte Gottdienert, 
akit alaposan megvertek. A törvényszék 
tegnap tartott ez ügyben főtárgyalást és 
mindkét vádlottat kót-két heti fogházra és 
tiz-tiz korona pénzbüntetésre ítélte jogerős 
Ítélettel.

§ Távozó alügyósz. A kir. ügyészség
! egyik kiváló munkása, Szabó Bertalan — 

mint megírtuk — Máramarosszigetre távozik. 
Szabó tegnap búcsúzott a bírói és jegyzői 
kartól, akik őszintén sajnálják, hogy a bíró­
ság o valóban szimpatikus tagja megválik 
kői ükből. A bucsuzás meleg, bensőséges 

1 szeretettel teljes volt bizonyságául annak a 
I szeretetnek, amely Szabó Bertalant itt kö- 
: rülvette.

HÍREK.
Negyven esztendeig örült. BScri

tudósiló Írja: Holnap temetik el a bécsi 
I érüUek házából Balogh Hermina budapesti 

származású századosáét, aki tegnap halt 
meg 62 esztendős korában. A szerencsétlen
asszony teljes 40 esztendeig sínylődött
Ólfi-b v“ 1 '

Ápr. buea
Köttetett:

7.77 (50 kgr.-ként
Okt búza 8.17
Ápr. rozs 6.57 »
Okt. rozs 6.88 I»
Ápr. zab 7.78 n
Okt. zab 6.89 n
Máj. teng. 1097. 5.80 •ír

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 791.50
Osztrák hitelrószvőny 677.50

IRODAI gyakornok, jó családból, jó írással 
azonnal felvétetik első rendű irodába. Rész­
letes ajánlatok „Szorgalom 50“ jelige alatt o 
lap kiadóhivatalába küldendők. 1233

KÉT darab akacl'a-oszlop kifaragva eladó. 
Kossuth-u. 67. 1234

JŐ KARBAN levő használt vaskonyha eladó,
Megtekinthető Péteríia-u. 31. ez., kereszt­
épület.

Megérkezett a tavasz és vele 
együtt a

használjuk fel tehát az alkalmat és sze­
rezzük be szükségletünket 

linóleum, por- és olaj festékáriiküan, továbbá bíróik 
aranyozó máz, kályha ezüst fitty és a híres .,B0CSKAY'‘ 

cipökcnäcsöt
Neumasm Gyula,

kizárólagos
festék- és vegyészeti cikkek gyári raktárában 

a „ Festék király“-boz 
572 Hatvan-utca 5, L sz. bolthelyiség.
Mindennemű kefe. ecset és meszeli óriási választékban.
Különféle padlólakkok legolcsóbb beszerzési forrása
„SZOBALÁNY" védjegyű kál.Wény és „Boecky" cipikei.<tei 

Cégre tessék vigyázni.

180 írttól kezdve 
kaphatók:Pianinók

Scbn)idt S.
zongora és hangszer raktárában^

* Megérkeztek a # 
tavaszi újdonságok

costiimökre és ruhákra
angol éa divatkelmék 
bársonyok, díszek,

Kontsek Kornél
n6i és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-ntca 1. szám,
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421
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Donogán * Somossy céghez
Debrecen, klslemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és brassói szövetek, 
/ingói és francia divatkelmék,

dluz selymek. — Napernyők. Övök 
Menyasszony/ kelengye 418 

Kész fehérnemű
Óriási szőnyeg raktar!

Legmegbízhatóbb
valódi hegyi-, kerti-, hegyaljai ós 

palesztiual borok, 
borecet és mindennemű fűszerek 

392 mérsékelt árban kaphatók
Jannenbaum €. D.-nél J(atvan-u. 31.

1 kiirt szrtp mazsola — — — 64 kr.
1 kiló szép mák —-----— 44 kr.
1 kiló mé*-édes szilva — — 16 kr.
1 kiló sütő-vaj------- 1 frt, 20 kr.

BffiilílÓSS
fii szór és csemege üzietébon 

DEBRECEN, Csapó-utca ós kenyérpiac sarkán.

Szobapadló lakk
P&rket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minőségűek

letfolcsó talssnxm
beszerezhetők

Uogir és Berger j
festékáru nagykereskedőknél 

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

Szives figyelmébe ajánlom a
kávé fogyasztó n. é, közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motordzemü szabadal­
mazott kávópőrkölő gépen min­
dig f r 1 s s e n pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra felül- 
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei ós Trieszti ká-
vébehozatall üzletében

Piasz- és Miklos-iitcza sarkán.

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porcellán-, zomán­
cozott edényeket, minden­
féle evőeszközöket ajánl ess

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Plao otoa 57. sz.

Húsvéti sonkák,
Naponta friss eper tea vaj, nra-| 

dalmi loző vaj,
idei liptói csemege túró, különféle 

sajtok és halak m
frls minőségben legjntányosabb árban

Annok Sándornál,
Piac és Szcnt-Anna-ntoa sarkán.
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TaVaSzi
Kosztüm szövetek 

Blúz kelmék, 
Delinek,

Blúz selymek,
óriási választékban 

érkeztek

5osznayJ.és Társa
divatáruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

lóhere mag, lucerna mag, 
eredeti qued.lnburgi répamag­

vak, komócsin fűmag, 
csibehur, bükkönymag, bánná 
árpa jutányos áron kapható

jiöllnder yfiloljésfia cégnél
614 Debrooon, Plao utca 28. szám.

f* A cserebogár és egyéb 
§ <£>>;■.• : rovarok pusztítói a kis 

madarak 1
fp£ *. ;

Ezeket a

madár fészkek
I kifüggesztésével szoktassuk kert­

jeinkbe.
Kaphatók:

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT
szépen, Jutányos árak meüott eszközli

KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisJititó intézete

DEBRECEN,
Vár utca 3. szám (zenede épület) és 

482 Batthyány ntoa 2, szám.

L<gn)<gbizl)atóbb!
kipróbált csiraképes konyhakerti 
vetemény éa viráimxagvakat csa­
kis legmegbízhatóbb bel- és kül­
földi termelőktől előállítva Paoelt 
János mag- és virág kereskedésé- 
* ben kaphatók Debrecenben. *

412 Kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS.
Az Idei árjegyzék már megjelent 
és kívánatra bérmentve küldetik.

Húsvéti AJápdékok 
Illatszerek, 

lyaokúrkéSzletek
óriási Választékba!).

Tojás festékek,

locsolóvizek
legjútáovoSabbao kaphatok

Rí.c Herman
3i)gyal drúgúerlájábai)

Debrecen piac utca 42. JCungáriával szembe.

jtáziaszcmyok
figyelmébe!
padló lakkok, — fényesitők

különböző színekben

melyeknek legolcsóbb bevásárlási 
forrása

Rác Hermann,
„Angyal" drogneriájában

DabfBesn Plac-u, 42. Hungáriával Mmbw

-ii

Debrecen, Piac utca 23.
...................... ...Ti



DBBRECZBNI UJ8ÄO 1907. március 28.
Ta

MSSBacsawrw!ameDSKEí

®»-yipró hirDetések.«^-
Ajánlat.

,10 házi koszt Kapható Nyíl utca 1. szám alatt
kihordásra is.   1221

N15gY NYÍL Ari ' szflil>"isktírt az állomás melle t 
lakható pajtával haszonbérbe kiadó. Csapó­
utca 11._________________   lt93

4 SZOiiAslakáti keres'élik máj. 1-ro Pavlovit« 
Sándor Kossuth utca 26. Telefon 478 1163

PlHEHNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik. 
Boldogfalva utca 22- sz.________________ 1156

VAS-, fűszer- óa vegyes üzletemben egy jó 
családból való ,uu tanulónak felvétotik. Tőkés 
Zsigmond ll.-S;coboszló.______________ 1150

KŐZVETLKX a város alatt 100 hold tarló 
dinnye fö dnek kiadó. Értekezhetni Geróby 
'Pálnál Deák Fe renc utca 13. 1147

NAGY Antal kárpitos 6s díszítő Arany János 
utca 38.  1123

ÜÉLYI kószitinén.yü harisnyákból nagy válasz­
ték. Úgyszintén színes cipőkhöz vagy alkalmi 
harisnyák gyors megkötése és harisnyafeje­
lések a legszebb,en készíttetnek Marton Gyu­
lánál Pia- utca 13'. 1125—2

glUfiZ ABLAKOK kaphatók, Pacsirta-utca 43.
1079

HAHISNYAKŐTv IPAR VALL AI. AT. Haris­
nyák kői- se és fejelése felvállaltatik Benyas 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. Olló

Keresleta
KOCSISOK és munkásnők felvétetnek. Teleki­

utca 100.____________________ 1223
„TURUL CIPŐGYÁR“ részv. társ. főraktárába
’ két kerekedő segéd felvétetik. 1217
KAUCl<5~üépes, keresztyén egyén jó bizonyit- 

ványnyal mint felügyelő alkalmazást nyer 
tóglagyái ban. Értekezhetni Szikszay Lajos 
építésznél.      1212

JŐ családból való fin tanulónak felvétetik Ke- i 
reszturi István bádogosnál Csapó-u. 28. 1179

KÉT tanuló felvétetik Kiss Ignác mii bádogos­
nál teljes ellátással Piac-u. 34.  971

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik fizetéssel Miklós utca 34. 1227

PINCÉR tu none felvét ■ ik Márkus Jenő Dróhcr 
Sörcsarnok Piac-utca 45. 1230

Í5—16. éves elemi isko át végzett polgár leány 
kifutónak felvétetik. Ka.z Jakab Arany János

1228

Sütéshez való Jß-'-
méz

1 kilogramm 1 korosa, 
P$ütSd) Lajos,

füszerkereakedésében.

I *'.i. *-'.v

Utca.

XZONNALÍ belépésre német bonnét ajánl Sinuy 
Sámuel. 1226

VEGYES faj, kitű nő ó bor, egy liter 36 kr. 
Ecet-ágyra való Dór, ogy liter 20 kr. Kap­
ható Szánt Anna.-u. 30. sz. a. 1063

Ajándéknak alkalmas ima­
könyvek és zaoliárakjdisz- 
müvek, képes levelezőlap 

' i bélyeg és emlékalbumok, 
^ i csinos kivitelű festő dobo- 

' zok nagy választékban

EGY ügyes fiiszerkereskodő segéd azonnali be­
lépésre íülvétetik Rankai György üzletében, 
Bocskai tér 12, 1232

Eladás.
A VÍGKEDVŰ MIHÁLY-ntca 23 ez. sarok ház 

földjével, vagy anélkül eladó. 1168
RAKÓCY~ütca 22. szegletház eladó vagy bérbe

kiadó. Ér ekezhetni Eötvös utca 4. szám a 
tulajdonossal. \\12

MATT bútorok eladók. Cim a kiadóba. 12 9
ÓCSKA tégla eladó. Értekezhetni Piac utca

45. szám. 1231

Özv, Szedlek Józsefié
férfiszabó üzlet* Pebreceijbeo.

Harmatba
könyvüzletében kaphatók 

Füvészkert-utca 14. sz. 
Húsvéti képeslapok óriási 
választókban, leszállított

_____ áron.
5000 VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, és ol­

csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser 
Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, fórfii és 
női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal 
toritők, csipke függönyök. Bútorokban óriási 
választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

FEKETE tenta kétszer főzött 1 liter 14 krajcár. 
Ciroknyelii seprű 10, fanyelű szobaseprü 10 
krtól feljebb. Naponta triss teavaj kapható 
Glück Izidor fűszer- és seprű kivitelű üzle­
tében Pétorfla utca 76. Telelőn 48. 1055

l'ZJjj POLGÁRI vagy elemi iskolai tanulót ta­
nítani elvállal vagy vizsgára előkészít ebben 
már gyakorlott egyén. Cim a kiadóba. 1012

ELVÁLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák 
és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb 
kivitelben. Éliás Amália Simonfíy utca 19., a 
kapuval szemben. 1011

jlaviiszi nőidiva! ujdonságoM
Sima- és mintázott női kosztüm 

és dívatkelmékből 419-3
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia ölouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Itoat Mossz selymek,
3 legelőkelőbb beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban

Állandó nagy raktár:
Fekete gyászkeimékkőS.
Szabó £ajos fiai LlÄj

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Értesítem a t. közönséget, hogy fér­
fiszabó üzletemet j folyó hó 1-én

Piac-utca 42. sz, (Lampracht-pa’ofa udvarán)
megnyitottam.

Üzletem vezetésével e téren előnyö­
sen ismert Velentzky Mátyás szabász urat 
bíztam meg.

Üzletemet a legfinomabb hazai és 
angol szövetekkel szereltem fel, úgy hogy 
abban a helyzetben vagyok, hogy a legké­
nyesebb igényeket is kielégíthetem.

Elvállalok: űrt öltönyök, dlszmagyar 
ruhák, papi palástok és fövegek, katonai 
egyenruhák, és mindenléle libériákat,

Mérsékelt árak mellett pontos kiszol­
gáltatáséit kezeskedem.

381 Tisztelettel
>)zv. Szedlák józsejné.

DJ lakatos műhely.
Plac-n. 26. főtözsde udvar.

Készítek

I épület munkákat, takarék tűzhelyeket 
portai ernyőket.

I Javításokat elfogadok, melyeket ol- 
jcsón és a leggyorsabban eszkötiök.

A n. é. közönség becses pártfogasát 
I kérem, tisztelettel

Pintér Simon,
épület és mülakatos.

1 Elegáns csakis az leltet, a ki
$ rr ____________________________________

n
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NŐI RUHASZÖVETET! BMBB«aBBB 
mm RUHASZÖVETET

szerzi be, 
mivel cos- 
tümökre s

Á tavaszi ruhákra valamint Blousokra
1 valókat olyan ízléses szép mintakai

kaptam, mely minden képzeletet felül múl,

Tisztelettel LŐWY F.
A KIRAKAT SÖTÉT KÉKBE VAN FESTVE.

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nv ,-r.d ij han. (Tulajdonos: Than Gyula.)


